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ELZEVIR PRESS

Aitzema, Lieuwe van. HISTORIA PACIS, A FOEDERATIS BELGIS. Ab Anno 
MDCXXI ad hoc Usque Tempus Tractate.

❧

Leyden: Joannis & Danielis Elsevier, 1654. 4to. (4),872,(6)pp. Index. With a woodcut 
device on the title. Title page printed in red and black. Contemporary vellum, bottom 
of spine chipped. Some inner marginal worming affecting the front cover and the first 
few leaves only (no loss of text).

Willems #739. Historical work on the Dutch Wars of Independence.

$395

mark funke, bookseller� Aitzema • item 1762B17



NEO-LATIN P OEMS

Alexander VII, Pope. PHILOMATHI [pseud] MUSAE JUVENILES.

❧

Cologne: Jodoc. Kalcovium, 1645. Sm. 8vo. (8),175,(1)pp. Fine copper engraved title 
page. Modern boards.

First edition of the neolatin poems by Fabio Chigi (1599–1667) who became Pope 
Alexander VII in 1655, using the pseudonym “Philomathus.”

$395

mark funke, bookseller� Alexander VII, Pope • item 1763B17



mark funke, bookseller� Alexander VII, Pope • item 1763B17



“HERE IS AN INJURY DONE”

Atkyns, Robert. AN ARGUMENT IN THE GREAT CASE CONCERNING 
ELECTION OF MEMBERS, TO PARLIAMENT: Between Sir Samuel Bernardiston … 
and Sir William Soames …

❧

London: Tim. Goodwin, 1689. Folio. (2),[31]–51,(1)pp. Disbound.

This is the second part (only) of Wing A4136.

$40

mark funke, bookseller� Atkyns • item 1764B17



BACON’S ESSAYS

Bacon, Sir Francis. THE ESSAYS, or Counsels, Civil and Moral. With a Table of the 
Colours of Good and Evil. Whereunto Is Added the Wisdom of the Antients. Enlarged 
by the Honourable Author Himself; and Now More Exactly Published.

❧

London: Printed for A. Swall, 1691. Sm. 8vo. 3 parts in 1. (8),222,(4);(10),28;(12),104,(2)
pp. Index of the essays. “The Wisdom of the Antients” has its own title page. Cont. calf, 
rebacked. Final text leaf, “The Table,” with a small hole affecting a few letters. Title 
page with a 2" paper repair on verso (no loss).

Gibson 26d. Wing B291.

$295

mark funke, bookseller� Bacon • item 1765B17



ELZEVIR PRESS

Barclay, John. EUPHORMIONIS LUSINIM SIVE JOANNIS BARCLAII 
SATYRICON Partes Quinque cum Clari. Accessit Conspiratio Anglicana.

❧

Leyden: Elzevirios, 1655. 12mo. (12),168pp. Copper engraved title. 18th c. speckled calf, 
black calf spine label (spine a bit rubbed).

This copy with the 2-leaf dedication letter to D. Daubray. Willems #758.

$195

mark funke, bookseller� Barclay • item 1766B17



mark funke, bookseller� Barclay • item 1766B17



ON RUDENESS AND BAD TASTE

Bellegarde, Jean-Baptiste de. REFLEXIONS SUR LE RIDICULE, ET SUR LES 
MOYENS DE L’EVITER, ou Sont Representez les Moeurs & les Differns Caracteres 
des Personnes de Ce Siecle. Nouvelle Edition …

❧

Paris: Chez Jean Guignard, 1698. 12mo. (8),246,(20)pp. Indices. Woodcut printer’s 
device on title. Cont. vellum, hand-lettered spine (some light soiling).

Bellegarde’s (1648–1734) work on rudeness and bad taste.

$195

mark funke, bookseller� Bellegarde • item 1767B17



WITH BOOKPLATE OF FLORENCE E. MENDEL

[Bouhours, Dominique]. HISTOIRE DE PIERRE D’AUBUSSON GRAND-MAISTRE 
DE RHODES.

❧

Paris: Sebastien Mabre-Cramousy, 1676. 4to. (16),351,(27)pp. Index. Added engraved 
title (frontispiece), 2 full-page portraits, and an engraved map of Rhodes. Large 
engraved head and tail pieces. Cont. calf, ornately gilt spine. Top of spine a bit chipped, 
but a very good copy.

D’Aubusson (1423–1503) defended the Greek city of Rhodes against the Turks in 
1480. With the bookplate of children’s book author Florence E. Mendel.

$395

mark funke, bookseller� Bouhours • item 1768B17



mark funke, bookseller� Bouhours • item 1768B17



mark funke, bookseller� Bouhours • item 1768B17



SCARCE ILLUSTRATED TRAVELS

Brown, Edward, M.D. AN ACCOUNT OF SEVERAL TRAVELS THROUGH 
A GREAT PART OF GERMANY: In Four Journeys. I. From Norwich to Colen. II. 
From Colen to Vienna … III. From Vienna to Hamburg. IV. From Colen to London. 
Wherein the Mines, Baths, and Other Curiosities of Those Parts Are Treated Of. 
Illustrated with Sculptures.

❧

London: Printed for Benj. Tooke, 1677. Sm. 4to. (4),179pp. Plus 1 page of publisher’s 
ads. Illustrated with 6 copper engraved plates (3 are double-page & 1 with an old repair). 
Modern antiqued boards, paper label on front cover. Title and final leaf a bit browned.

Wing B5109.

$595

mark funke, bookseller� Brown • item 1769B17



mark funke, bookseller� Brown • item 1769B17



mark funke, bookseller� Brown • item 1769B17



SPECIAL LEGAL CASES

Calthrop, Sir Henry. REPORTS OF SPECIAL CASES TOUCHING SEVERAL 
CUSTOMES AND LIBERTIES OF THE CITY OF LONDON. Collected by Sir H. 
Calthrop Knight, Sometimes Recorder of London. Whereunto Is Annexed Divers 
Ancient Customes and Usages of the Said City of London.

❧

London: [Prin]ted for Abel Roper, 1670. Sm. 8vo. 2 parts in 1, each with a title-page. 
(8),32,(48),(33)–76;(77)–206pp. Later blind tooled paneled calf, gilt lettered spine. 
Title page is backed, with minor loss of a few letters. Some tissue repairs & reinforcing 
to first 4 and final 5 leaves (the tissue repair paper allows both sides of the leaf to still 
be readable).

Originally published in 1655 as “Reports of Special Cases” with only (8),179pp. 
Our 1670 edition has been revised and has an added (48)pp. section, “The Prisage of 
Wine.” Wing C311.

$295

mark funke, bookseller�Ca lthrop • item 1770B17



BIRTHDAYS, NUMEROLOGY & ASTROLOGY

Censorinus. DE DIE NATALI Henricus Lindenbrogius Recensuit, et Notis Illustravit … 
Annotationum … Salmasii, Scaligeri, &c …

❧

Cambridge: Joh. Hayes and Tho. Dawson, 1695. 8vo. (16),212,(44)pp. Indices. With 
A1 the imprimatur leaf. Illustrated with some text woodcuts and a folding diagram 
(showing the earth at the center of the solar system). Cont. vellum, somewhat soiled.

Scholarly study on the early calendar and other topics. The first edition to be 
printed in England. Wing C1664.

$295

mark funke, bookseller�C ensorinus • item 1771B17



mark funke, bookseller�C ensorinus • item 1771B17



NOT IN OCLC

[Courtily, Gatien de, Sieur de Sandras] [and Pierre Le Noble (supposed author)]. 
HISTOIRE DES PROMESSES ILLUSOIRES DEPUIS LA PAIX DES PIRENEES. [and 
L’OMBRE DU MARQUIS DE LOUVOIS, CONSULTE’E PAR LOUIS XIV].

❧

Cologne (The Hague?): Louis Clou-Neuf, 1684. First edition. 12mo. 212pp. BOUND 
WITH: [Le Noble, Pierre (supposed author)]. L’OMBRE DU MARQUIS DE LOUVOIS, 
CONSULTE’E PAR LOUIS XIV. Sur les Affaires Presentes. Cologne: Pierre Marteau. 
1695. 12mo. 96pp. Cont. mottled calf, gilt decorated spine, spine label lacking.

Sandras de Courtily (1644–1712) wrote many fictionalized histories and biog-
raphies that later became the sources for the works of Alexander Dumas. The second 
work is not recorded in OCLC.

$595

mark funke, bookseller� [Courtily • item 1772B17



WITH A CATALOGUE OF LAW BOOKS

Croke, George. THE FIRST PART (THOUGH LAST PUBLISHED) OF THE 
REPORTS OF SR. GEORGE CROKE KT, Late … of King’s-Bench, and Formerly … of 
Common-Bench; of Such Select Cases, as Were Adjudged in the Said Courts, from the 
24th to the 44th/45{th] of the Late Queen Elizabeth. Collected and Written in French 
by Himself; Revised and Published in English, by Sir Harbottle Grimston Baronet, 
Master of the Rolls.

❧

London: Printed by and for John Field and Tho. Newcomb et al, 1661. Folio. 
(34),920,(41),(3)pp. Black letter. Indices. This volume without the portrait. Modern 
half calf, black morocco spine label, over marbled boards. Early leaves with a few cont. 
marginal notations & corrections. Two leaves with old paper tape reinforcing their 
blank fore-margins.

The final 3 pages are a “Catalogue of Law Books,” with a few inked additions and 
prices in a contemporary hand. Wing C7011.

$295

mark funke, bookseller�C roke • item 1773B17



mark funke, bookseller�C roke • item 1773B17



WITH A SUMMARY OF P OINTS OF LAW

Croke, George. THE SECOND PART OF THE REPORTS OF SIR GEORGE CROKE 
KNIGHT, Late … of Kings-Bench, and Formerly … of Common-Bench; of Such Select 
Cases as Were Adjudged in the Said Courts, During the Whole Reign of the Late King 
James: Collected and Written in French by Himself; Revised and Published in English 
by Sir Harebotle Grimston Baronet … With an Exact Table of the Principal Points of 
Law, Argued and Resolved Therein.

❧

London: Printed by T. Newcomb and W. Godbid, 1659. Folio. (16),700,(42)pp. Black 
letter. Indices. This vol. without the portrait. Modern half-calf, black morocco spine 
label, over marbled boards. A few additions and marginal notations in an early hand.

Wing C7016.

$295

mark funke, bookseller�C roke • item 1774B17



mark funke, bookseller�C roke • item 1774B17



WITH MAPS OF TURKEY & THE ARABIAN GULF

Dapper, Olfert. UMBSTÄNDLICHE UND EIGENTLICHE BESCHREIBUNG 
VON ASIA … Mesopotamien / Babylonien / Assyrien / Anatolien oder Klein-Asien … 
Arabiens … [Circumstantial and Actual Descriptions of Asia, Mesopotamia, Babylon, 
Syria, Turkey, Arabia … ]

❧

Nüremberg: Johann Hoffmann, 1681. 340 by 230mm (131/2 by 9 inches).

Folio; [8], 556, [12] pp. Index. Double column text. Old calf with red & black spine 
labels, over boards. In German.  On a preliminary blank leaf a short inscription in 
German from a student to his professor dated October 1876. Illustrated with an 
engraved frontispiece, 3 exquisite folding maps and 19 (of 21) engraved plates, many 
of which are two-page folding plates, and 8 large engraved in-text illustrations. Good. 
Extremities of boards rubbed, top & bottom of spine chipped. Engraved frontispiece 
repaired at inner margin. Some old text soiling at bottom inner margin. Some plates 
with minor repairs.

Olfert Dapper (1636–1688) was a Dutch physician and scholar who wrote a series 
of geographical and historical books on Africa and Asia. Dapper himself never left the 
Netherlands, but based his accounts primarily on reports of Jesuit missionaries. His 

mark funke, bookseller�Dapp er • item 1775B17



works are best known for the find and accurate engravings. In Paris, the Musee Dapper 
dedicated to the work of Dapper opened in 1986. This book is the First German edi-
tion of Dapper’s description of the Middle East, including Mesopotamia or Algizira, 
Assyria, and Anatolia; the second part is entirely devoted to Arabia. Dapper’s work is of 
especial importance for its original and new information on Islam, Arab science, astron-
omy, philosophy, and historiography, as well as for its illustrations. Includes accounts 
of Mecca with an extensive description of the Hajj (the pilgrimage), Jeddah, Medina, 
Sana’a, etcetera. The engravings show costumes, religious rites, specimens of local flora 
and city views. One double page plate depicts the tower of Babylon. This copy has all 
three folding maps in lovely condition (Bassora, Natolia [Asia Minor], and Arabiae), 
but was apparently never bound with two of the 21 plates. We compared our copy 
against the digitized copy at Regensburg (VD17 23:300237X), and it is the single page 
plates after page 63 and after page 132 that were omitted. The omitted plates are unre-
markable single page images, paling in comparison to the two page tower of Babylon 
or the three lovely maps. The page numbers 266 & 267 repeat themselves, which also 
occurs in the Regensburg copy and appears to be a printer’s error in all copies.

A remarkable collection of early engravings and maps with an emphasis on the 
Arabian Gulf and Turkey.

$1,950

mark funke, bookseller�Dapp er • item 1775B17



mark funke, bookseller�Dapp er • item 1775B17



mark funke, bookseller�Dapp er • item 1775B17



ELEMENTS OF EUCLID

Euclid. DE GLI ELEMENTI DI EUCLIDE. LI PRIMI SEI LIBRI TRADOTTI IN 
LINGUA ITALIANA ALL’ ILLUSTRISS

❧

Bologna: Gioseffo Longhi, 1686. 155 by 105mm (6 by 41/4 inches).

Sm. 8vo.; [4], 328 pp. Woodcut device on title. Illustrated throughout with woodcut 
diagrams. Cont. mottled calf, gilt decorated spine compartments (1 small chip), spine 
label lacking. Old paper repair to top outer corner of title (no loss). Old bookplate on 
front pastedown. A scarce Italian edition.

$750

mark funke, bookseller�E uclid • item 1776B17



mark funke, bookseller�E uclid • item 1776B17



WITH 26 ENGRAVINGS

Folengo, Teofilo. OPUS MERLINI COCAII [pseud.] POETAE MANTUANI 
MACARONICORUM …

❧

Amsterdam: Abrahamum a Soneren, 1692. 8vo. (32),419,(4)pp. With a fine copper 
engraved portrait, and text with 26 half-page engravings. Bound in 19th century full 
brown polished morocco, extremities a bit rubbed, but a very good to fine copy.

According to Brunet Vol. II, column 1319, this edition of Folengo’s (d. 1544) 
popular work was probably printed in Naples.

$495

mark funke, bookseller� Folengo • item 1777B17



mark funke, bookseller� Folengo • item 1777B17



mark funke, bookseller� Folengo • item 1777B17



GEMOLOGY WITH P ORTRAIT

Freher, Marquand. GEMMARUM BIGA SCIL. SARDONYX ET SAPPHIRUS … 
Recusa & Notis Quibusdam Aucta per Henr. Gunt. Thulemarium …

❧

Heidelbergai: Joh. Michaelis Rudigeri, 1681. 4to. 2 parts in 1. (10),16;30pp. With the 
folding frontispiece portrait of the author. Bound in 20th century black buckram with 
gilt spine.

The text describes a sardonyx engraved gem in the “cabinet” of Herman-Adoph, 
Count of Solms. Sinkankas, GEMOLOGY #2235.

$450

mark funke, bookseller� Freher • item 1778B17



mark funke, bookseller� Freher • item 1778B17



THE PERIOD 1508–1558

[Godwin, Francis]. RERUM ANGLICARUM HENRICO VIII, EDWARDO VI, ET 
MARIA REGNANTIBUS ANNALES.

❧

London: Joannem Billium, 1628. 4to. (8),246,(2)pp. With the final leaf of colophon. 
Woodcut device on title. Cont. vellum, soiled.

The second edition of this historical text on Henry VIII, Edward VI and Queen 
Mary covering the period 1508–1558. STC 11946.

$395

mark funke, bookseller�G odwin • item 1779B17



SATIRE OF INDIGNATION

Juvenalis, Decimus Junius and Aulus Persius Flaccus. SATYRAE. Cum Annotat:  
Th. Farnabii.

❧

The Hague: Apud Arnoldum Leers, 1683. 12mo. 190pp. Copper engraved title page. 
Cont. tooled calf (a bit rubbed), front hinge starting but holding well, brown calf  
spine label.

$125

mark funke, bookseller� Juvenalis • item 1780B17



mark funke, bookseller� Juvenalis • item 1780B17



THE GREAT SATIRES

Juvenalis (or, Juvenal), Decimus Junius and Aulus Persius Flaccus. SATYRAE cum 
Veteris Scholastae & Variorum Commentariis [Preface by Nicolas Rigault, Edited by 
Cornelis Schrevel]. Editio Nova.

❧

Amsterdam: Apud Henricum Wetstenium, 1684. 2 parts in 1. (48),525,(95);112,(18)pp. 
Indices at end of each part. Added engraved title. Title-page printed in red & black. 
Cont. speckled calf, some rubbing, small chip at head of spine & label lacking, but 
quite sound.

$125

mark funke, bookseller� Juvenalis • item 1781B17



mark funke, bookseller� Juvenalis • item 1781B17



17TH CENTURY PLAY

Lee, Nathaniel. SOPHONISBA: OR, HANNIBAL’S OVERTHROW, a Tragedy Acted 
at the Theatre-Royal, by Their Majesties Servants.

❧

London: Printed for R. Bently and S. Magnes, 1685. Sm. 4to. (4),60pp. Bound by 
Maltby, Oxford in 1/2 black calf, gilt, over linen, a few minor scuffs at extremities. 
Occasional light foxing, title-page a bit soiled.

The third edition. Wing L872.

$295

mark funke, bookseller�L ee • item 1782B17



KING OF SPAIN

Leti, Gregorio. VITA DEL CATOLICO RE FILIPPO II, Monarca delle Spagne: 
Sornomato il Politico con tutti … L’Acquistatore di Nuovi Mondi …

❧

Coligni: Giovanni Antonico Chouet, 1679. 2 vols. 4to. (64),598,(48);(40),640,(38)
pp. Indices. With a fine copper engraved added title (with 2 portraits). Both volumes 
with half-titles. Cont. calf, rubbed, spine extremities a bit chipped. An ex-library set 
with bookplates and small library call numbers on the front cover. No spine or title 
page markings.

The life of Philip II, King of Spain, 1527–1598. With numerous references to the 
New World. European Americana 679/80. Palau 136728. Sabin 40249.

$495

mark funke, bookseller�L eti • item 1783B17



mark funke, bookseller�L eti • item 1783B17



ON EUROPEAN P OLITICS

[Lisola, Francois Paul, baron de]. BOUCLIER D’ESTAT ET DE JUSTICE, Contre les 
Dessein Manifestement Decouvert de la Monarchie Universelle, Sous le Vain Pretexte 
des Pretentions de la Reyne de France.

❧

Brussels: F. Foppens, 1667. 12mo. 358pp. Cont. vellum, hand lettered spine (a bit soiled).

Lisola’s (1613–1674) rare work on European politics and the War of Devolution. 
The Queen referred to is Marie-Therese, wife of Louis XIV. Willems, #2030 (the 
second “edition” of 4, detailed in the long annotation). An English translation also 
quickly appeared in 1667.

$195

mark funke, bookseller�L isola • item 1784B17



VICE AND VIRTUES

Lupis, Antonio. IL CHIAROSCURO DI PITTURA MORALE ABBOZZATO.

❧

Venice: Appresso Giacomo Ferretti, 1685. 12mo. 550,(2)pp. Copper engraved frontis-
piece which includes the arms of the book’s dedicatee, Aurelio Gervasoni (very minor 
worming, mostly in the blank fore-margin). Woodcut device on title. Cont. vellum, 
hand lettered spine, back cover with minor worming, and a small (1/2") split at bottom 
of front hinge. Minor worming of final 2 leaves, text unaffected.

The miseries of vice and the rewards of virtue. Scarce Venice edition. An earlier 
edition was published in Bologna in 1680.

$195

mark funke, bookseller�L upis • item 1785B17



mark funke, bookseller�L upis • item 1785B17



ITALIAN SCHOLAR’S COPY

Malvezzi, Virgilio. OPERE … Romulo. Tarquino Superbo. Davide Perseguitato. Il 
Privato Politico.

❧

Venice: Giacomo Portoli, 1656. 12mo. 4 works in 1, each with its own title page, with 
woodcut vignette. (12),106;132;180;150pp. Cont. limp vellum, somewhat soiled. Cont. 
ownership signature of “Prosperi Mandosii,” dated 1664, in 3 locations.

The previous owner, Prospero Mandosio (1643–1724) was an Italian author and 
scholar. A collected “works” published 2 years after Malvezzi’s death.

$395

mark funke, bookseller�Ma lvezzi • item 1786B17



ENGLISH HISTORY IN LATIN

Paris, Matthew and others.. HISTORIA MAJOR Juxta Exemplar Londinense 1571, 
Verbatim Recusa. Et cum Rogeri Wendoveri, Willielmi Rishangeri, Authorisque Majori 
Minorique Historiis Chronicisque MSS … Editore Willielmo Wats …

❧

London: Excudebat Richardus Hodgkinson, 1640. Folio (13-3/4" × 9-1/2"). 2 parts 
in 1 (Part 2 dated 1639). (48),1010,(126);310,(14)pp. Engraved frontispiece portrait 
(old paper repair in blank fore-margin). Title printed in red & black, with a woodcut 
device. Cont. calf, a bit worn, nicely rebacked, red morocco spine label. Title-page 
lightly spotted. Engraved armorial bookplate of Sir Edward Tumour of Hollingbury, 
dated 1705 on verso of title.

Overall, an excellent copy of the best Latin edition of this early English chron-
icle by Paris (ca. 1200–1253). STC 19210.

$495

mark funke, bookseller� Paris • item 1787B17



mark funke, bookseller� Paris • item 1787B17



EARLY 17TH CENTURY JOHN PERKINS

Perkins, John. A PROFITABLE BOOKE … TREATING OF THE LAWES OF 
ENGLAND.

❧

London: [A. Islip] for the Company of Stationers, 1614. 12mo. ff.(24),168. Cont. 
vellum, soiled.

One of the classic texts of early English law written in legal French. STC 19643.

$495

mark funke, bookseller� Perkins • item 1788B17



ROMAN PLAYWRIGHT PLAUTUS

Plautus, Titus Maccius. COMOEDIAE. Accedit Commentarius Ex Variorum Notis 
& Observationibus, Quarum Plurimae Nunc Primum Eduntur. Ex Recensione Joh. 
Frederici Gronovii.

❧

Leyden: Ex Officina Hackiana, 1664. 8vo. (16),1154,(52)pp. Indices. Copper engraved 
title page. Cont. mottled calf, edges & corners somewhat worn, plainly rebacked in 
early 20th c. brown morocco. Old faded waterstain at top edge of engraved title and 
along the top blank margin of most of the leaves, but text unaffected. Old ownership 
signature on front free endpaper and owner’s engraved armorial bookplate on front 
pastedown.

$195

mark funke, bookseller� Plautus • item 1789B17



mark funke, bookseller� Plautus • item 1789B17



ON DESCARTES

Regis, Pierre-Sylvain. REPONSE AU LIVRE QUI A POUR TITRE P. DANIELIS 
HUETII … Censura Philosophiae Cartesianae. Servant d’Eclaircissement a Toutes les 
Parties de la Philosophie, sur Tout a la Metaphysique.

❧

Paris: Jean Cusson, 1691. 12mo. (12),331,(3)pp. Woodcut decoration on title. Cont. 
speckled calf, some rubbing, gilt tooled spine with small chip at foot. Hinges cracked 
but cords holding soundly. Large gilt “F” in top spine compartment. Scarce.

Regis (1632–1707) wrote this book in support of the system of Descartes. It is  his 
response to the book CENSURA PHILOSOPHIAE CARTESIANAE by P. D. Huet.

$495

mark funke, bookseller�R egis • item 1790B17



CASES OF CONSCIENCE

Sanderson, Robert. EIGHT CASES OF CONSCIENCE: Occasionally Determined.

❧

London: Printed for Henry Brome, 1674. Sm. 8vo. (6),154pp. With the errata. Added 
engraved title (dated 1673). Cont. calf, nicely rebacked.

First edition with the expanded “Eight” cases. Wing S598A. This is the only copy 
currently for sale online.

$295

mark funke, bookseller�Sa nderson • item 1791B17



mark funke, bookseller�Sa nderson • item 1791B17



PRINCES OF EUROPE

Schowart, Anthony William. OBSERVATIONS HISTORICAL AND 
GENEALOGICAL: in Which the Original of the Emperor, Kings, Electors, and 
Other … Sovereign Princes of Europe. With a Series of Their Births, Matches, More 
Remarkable Actions, and Deaths. As Also the Augmentations, Decreasings, and 
Pretences of Each Family, Are Drawn Down to the Year MDCXC. Written in Latin … 
and Now Made English; with Some Enlargements Relating to England.

❧

London: Printed for J. Walthoe, 1693. Sm. 8vo. (16),480pp. With the Imprimatur leaf. 
Cont. mottled calf. Old hand-lettered paper spine label (“The Princes of Europe”). 
Very small chip at top of spine, otherwise a very nice copy.

Wing S892.

$195

mark funke, bookseller�S chowart • item 1792B17



REBUKES & CASTIGATION

[Settle, Elkanah]. ANIMADVERSIONS Upon a Paper, Entitled, the Speech of the 
Late Lord Russel …

❧

London: Thomas Dring, 1683. Folio. 4pp. Disbound. Some light soiling.

Wing S2658. Caption title, no separate title-page. As published.

$40

mark funke, bookseller�S ettle • item 1793B17



COMEDY SANCTIONED BY ERASMUS

Terentius Afer, Publius. COMOEDIAE SEX Interpretatione & Notis Nicolaus Camus … 
In Usum Serenissimi Delphini. Juxta Editionem Novissimam Parisiensem.

❧

London: Typis Mariae Clark: Impensis H. Dickenson, R. Green & W. Graves, 1688. 
8vo. (10),cxlii,288,(128)pp. Index. Title printed in red & black. Cont. calf, lightly 
rubbed, old spine label mostly chipped away.

Wing T744.

$195

mark funke, bookseller�T erentius Afer • item 1794B17



HISTORY OF ENGLAND

Welwood, James. MEMOIRS OF THE MOST MATERIAL TRANSACTIONS IN 
ENGLAND, for the Last Hundred Years, Preceding the Revolution in 1688. The Third 
Edition Corrected.

❧

London: Printed for Tim. Goodwin, 1700. (22),405pp. plus 3pp. ads. Old paneled calf. 
Wing W1308

$195

mark funke, bookseller�W elwood • item 1795B17



THREE SCARCE WORKS ON 17TH CENTURY EUROPEAN P OLITICS

Widemann, Christian [B/W: Philipp Hornigk, and Marguard Freher]. C. W. J. U. L. 
ACADEMIA STATUS … STATUS EUROPAE COGNOSCENDOS: Nec non 
De Formali Statuum Politicorum Gubernatione … [BOUND WITH: FRANCO-
GERMANIA … and STATURA COROLI MAGNI IMPERAT … ].

❧

Irenopoli: NO PUB., 1681. 12mo. (24),380 pp. Engraved frontispiece. BOUND WITH: 
[Hornigk, Philipp Wilhelm, Freiherr von]. FRANCO-GERMANIA … Francopolitae 
Wahres Franckreich Oder Bericht von dem Konigreich Germanien … No place: No 
pub. 1682. (2),223,(1)pp. BOUND WITH: Freher, Marguard. DE STATURA COROLI 
MAGNI IMPERAT … Frankfurt: No pub. 1681. 75,(1)pp. The three works bound in cont. 
vellum, somewhat soiled.

I. The place of publication is fictitious. VD 17 2:186279M.

II. VD 17 3:3/3477A.

III: VD 17 23:302170Y.

$650
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TERMS

All items are subject to prior sale and remain our property until payment has 
been received in full. Items are guaranteed as described and may be returned 
within five days of receipt, if packed, shipped, and insured as received. We 
kindly ask for advance notification of any returns. Condition very good unless 
noted otherwise.

Please call 206 632 1535 or email mark@funkebooks.com to reserve an item. Find 
us online at funkebooks.com.



mark funke, bookseller
35 miller ave. No 300 · Mill Valley, Ca · 94941

funkebooks.com · 206 632 1535


